P4952 23-07-2024 2-1



# RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2024 – 2029

Articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149

# **Sommario**

PREMESSA		3
PARTE I - DATI GENERALI		5
1.1 POPOLAZIONE RESIDENTE AL 31.12.202	3	5
1.2 SITUAZIONE DI CONTESTO INTERNO/ESTER	NO:	5
1.4 STRUTTURA ORGANIZZATIVA		7
1.5 CONDIZIONE GIURIDICA DELL'ENTE		7
1.6 CONDIZIONE FINANZIARIA DELL'ENTE		7
PARTE II - SITUAZIONE FINANZIARIA E PATR	IMONIALE	7
1. POLITICA TRIBUTARIA LOCALE		7
1.1. IMU/TASI		7
1.2. Addizionale Irpef		8
1.3. Prelievi sui rifiuti	 	8
2. EREDITÀ CONTABILE DEL CONSUNTIV	o PRECEDENTE	9
2.1. Risultato di amministrazione ult	mo esercizio chiuso e fondo cassa	9
2.2 Gestione dei residui da ultimo rendi	onto approvato	10
2.3 Equilibri di bilancio da ultimo rendic	anto approvato	11
2.4 Conto del patrimonio in sintesi da u	timo rendiconto approvato	15
3. BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARI	APPROVATO ALLA DATA DI INSEDIAMENTO	16
3.1. Sintesi dei dati finanziari del bila	ncio dell'ente:	16
3.2. Riconoscimento debiti fuori bila	ncio	18
	to previsto	
	nto	
•		
	nale nel bilancio previsionale	

## Premessa

La presente relazione è redatta ai sensi dell'art. 4-bis, D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere la situazione economico-finanziaria dell'Ente e la misura dell'indebitamento all'inizio del mandato amministrativo che decorre dal 12/06/2024

La norma sopra citata dispone:

- 1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le province e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o il sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti.

La relazione di inizio mandato succede temporalmente alla relazione di fine mandato del precedente periodo amministrativo, pubblicata sul sito istituzionale dell'Ente e trasmessa, a norma di legge, alla Corte dei Conti – Sezione Regionale di controllo.

Tale relazione è sottoscritta dal Sindaco non oltre il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della medesima relazione, il Sindaco, ove ne sussistano i presupposti, può ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti.

Le tabelle che seguono contengono i dati desumibili dai seguenti documenti contabili approvati con atti esecutivi ai sensi di legge:

- Rendiconto della gestione esercizio 2023, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 30/04/2024;
- Bilancio di previsione esercizi 2024/2026, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 47 del 29/12/2023;
- Variazione di assestamento generale di bilancio (e salvaguardia equilibri di bilancio), approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 23 del 29/07/2023.

A seguito delle elezioni del 8 e 9 giugno 2024, il giorno 25/06/2024 è avvenuto l'insediamento della nuova amministrazione.

## PARTE I - DATI GENERALI

## 1.1 Popolazione residente al 31.12.2023

La popolazione residente al 31 dicembre 2023 è di 1510 abitanti.

2019	2020	2021	2022	2023
1573	1505	1534	1510	1510

#### 1.2 Situazione di contesto interno/esterno:

Relativamente alla situazione di contesto interno/esterno, si rinvia alla deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 25/06/2024 esecutiva ai sensi di legge, avente ad oggetto "Linee programmatiche di mandato 2024/2029; discussione ed approvazione".

#### 1.3 Organi politici

Gli organi amministrativi, insediatisi a seguito delle elezioni comunali avvenute in data 08/06/2024 e 09/06/2024, risultano così composti:

#### GIUNTA COMUNALE

La Giunta è l'organo esecutivo dell'Ente ed è composta dal Sindaco, che la presiede, e dagli Assessori da questo nominati.

La Giunta collabora con il Sindaco nell'amministrazione del Comune, opera in modo collegiale, dà attuazione agli indirizzi generali espressi dal Consiglio e svolge attività propositiva e d'impulso nei confronti dello stesso.

In particolare, nell'esercizio delle attribuzioni di governo e delle funzioni organizzative può proporre al Consiglio i regolamenti e adotta i regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi e altri regolamenti afferenti all'organizzazione dell'Ente, nel rispetto dei criteri generali

definiti dal Consiglio; propone allo stesso le linee programmatiche rendendo esecutivi tutti i provvedimenti da questo deliberati.

La Giunta compie tutti gli atti di amministrazione che non siano riservati dalla legge e dallo Statuto al Consiglio e che non rientrino nelle competenze del Sindaco, del Segretario Generale e dei Dirigenti.

Carica	Nominativo	In carica dal		
Sindaco	ALESSANDRO BELFORTI	12.06.2024		
Vicesindaco	DAVIDE COVINI	12.06.2024		
Assessore	PRIMO CARLO BACCHIO	12.06.2024		

## CONSIGLIO COMUNALE

Il Consiglio, costituito in conformità alla Legge, ha autonomia organizzativa e funzionale, è l'organo di indirizzo e di controllo politico e amministrativo dell'Ente, rappresenta l'intera Comunità dei Cittadini. Compie le scelte politico-amministrative per il raggiungimento delle finalità del Comune anche mediante approvazione di direttive generali, programmi, atti fondamentali ed indirizzi.

Carica	Nominativo	In carica dal 21.06.2024		
Presidente del consiglio	BELFORTI ALESSANDRO			
Consigliere	BACCHIO PRIMO CARLO	21.06.2024		
Consigliere	BERNINI GIUSEPPE	21.06.2024		
Consigliere	BREGA GIORGIA	21.06.2024		
Consigliere	CIGNOLI CHIARA	21.06.2024		
Consigliere	COVINI DAVIDE	21.06.2024		
Consigliere	MARCHI CLAUDIO	21.06.2024		
Consigliere	MARCONI PAOLO	21.06.2024		
Consigliere	gliere PIETRA CLAUDIO			
Consigliere	POLITI FABIO	21.06.2024		
Consigliere	TAVANI IRENE	21.06.2024		

## 1.4 Struttura organizzativa

La struttura organizzativa non risulta variata rispetto alla data di conclusione del precedente mandato.

## 1.5 Condizione giuridica dell'Ente

Rispetto al precedente mandato, non risulta variata la condizione giuridica dell'ente.

#### 1.6 Condizione finanziaria dell'Ente

Nel mandato amministrativo precedente, l'Ente non ha dichiarato il dissesto finanziario ai sensi degli artt. 244 e 246 del TUEL né ha fatto ricorso alla procedura di riequilibrio finanziario pluriennale ai sensi dell'art. 243-bis del TUEL.

Inoltre l'Ente non ha fatto ricorso al fondo di rotazione di cui agli artt. 243-ter e 243-quinques del TUEL nè al contributo di cui all'art. 3 bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012.

## PARTE II - SITUAZIONE FINANZIARIA E PATRIMONIALE

### 1. POLITICA TRIBUTARIA LOCALE

Si riportano di seguito le aliquote e tariffe relative al primo anno del mandato.

#### 1.1. IMU/TASI

L'imposta municipale propria (IMU) è l'imposta dovuta per il possesso di fabbricati, escluse le abitazioni principali classificate nelle categorie catastali diverse da A/1, A/8 e A/9, di aree fabbricabili e di terreni agricoli ed è dovuta dal proprietario o dal titolare di altro diritto reale (usufrutto, uso, abitazione, enfiteusi, superficie), dal concessionario nel caso di concessione di aree demaniali e dal locatario in caso di leasing. L'IMU è stata introdotta, a partire dall'anno 2012, sulla base dell'art. 13 del D. L. 6 dicembre 2011, n. 201, convertito dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214, in sostituzione dell'imposta comunale sugli immobili (ICI). A decorrere dal 2014 e fino al 2019, poi, l'IMU è stata

individuata dalla legge 27 dicembre 2013, n. 147 (legge di stabilità per il 2014) quale imposta facente parte, insieme al tributo per i servizi indivisibili (TASI) e alla tassa sui rifiuti (TARI), dell'imposta unica comunale (IUC).

Con delibera di Consiglio Comunale n. 45 del 29/12/2023, il comune di Arena Po ha approvato le aliquote IMU per l'anno 2024:

Aliquote ICI/IMU‰	2024
Aliquota abitazione principale	0,40
Detrazione abitazione principale	200,00
Altri immobili	0,76%
Fabbricati rurali e strumentali	0,00

## 1.2. Addizionale Irpef

L'addizionale comunale all'IRPEF è un'imposta che si applica al reddito complessivo determinato ai fini dell'IRPEF nazionale ed è dovuta se per lo stesso anno risulta dovuta quest'ultima. E' facoltà di ogni singolo comune istituirla, stabilendone l'aliquota e l'eventuale soglia di esenzione nei limiti fissati dalla legge statale.

Aliquote addizionale Irpef	2024
Aliquota massima	0,50
Fascia esenzione	10.500,00
Differenziazione aliquote	NO

## 1.3. Prelievi sui rifiuti

La tassa sui rifiuti (TARI) è il tributo destinato a finanziare i costi relativi al servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti ed è dovuta da chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo locali o aree scope te suscettibili di produrre i rifiuti medesimi.

La TARI è stata introdotta, a decorrere dal 2014, dalla legge 27 dicembre 2013, n. 147 (legge di stabilità per il 2014) quale tributo facente parte, insieme all'imposta municipale propria (IMU) e al tributo per i servizi indivisibili (TASI), dell'imposta unica comunale (IUC). Dal 2014, pertanto, la TARI ha sostituito il tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (TARES), che è stato vigente per il solo anno 2013 e che, a sua volta, aveva preso il

posto di tutti i precedenti prelievi relativi alla gestione dei rifiuti, sia di natura patrimoniale sia di natura tributaria (TARSU, TIA1, TIA2).

Prelievi sui Rifiuti	2024
Tipologia di prelievo	TARI
Tasso di copertura	100%
Costo del servizio pro-capite	153,74

## 2. EREDITÀ CONTABILE DEL CONSUNTIVO PRECEDENTE

Si riportano di seguito i dati relativi all'ultimo rendiconto approvato, ai sensi dell'art. 230 del TUEL.

# 2.1. Risultato di amministrazione ultimo esercizio chiuso e fondo cassa

Il Rendiconto della gestione dell'esercizio 2023, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 30/04/2024 esecutiva ai sensi di legge, presenta un risultato di amministrazione, di cui alla lettera a) del relativo prospetto, pari ad €. 1.231.339,38.

Dopo aver considerato le parti accantonata, vincolata, destinata, il Comune presenta un avanzo di amministrazione di €599.14,54.

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2023 (A)	1.231.339,38 €		
Parte accantonata	- 4-4		
Fondo contenzioso	- €		
Altri accantonamenti	57.822,12€		
Fondo crediti dubbia esigibilità	509.300,40 €		
Totale parte accantonata (B)	567.122.52 €		

Parte vincolata	
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	43.020,90 €
Vincoli derivanti da trasferimenti	19.420,46 €
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	- €
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	- €
Altri vincoli	- €

m f gf-c	Totale parte vincolata (C)	62.441,36 €
Parte destinata agli inves	timenti	THE PERSON NAMED IN
Totale	parte destinata agli investimenti (D)	2.460,96 €
Т	otale parte disponibile (E=A-B-C-D)	599.314,54 €
F) di cui Disavanzo da	debito autorizzato e non contratto	- €

# Saldo di cassa

Descrizione	Ultimo rendiconto approvato 2023
Fondo di cassa al 1 gennaio	1.293.974,31
Riscossioni	2.049.186,56
Pagamenti	2.734.238,81
FONDO DI CASSA al 31/12	608.922,06

# 2.2 Gestione dei residui da ultimo rendiconto approvato

Residui Attivi ultimo rendiconto approvato

Titolo	Iniziali a	Riscossi b	Maggiori C	Minori d	Riaccertati e=(a+c-d)	Da riportare f=(e-b)	Residui provenienti dalla gestione di competenza g	Totale residu di fine gestione h=(f+g)
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	559.852,65	82.857,03	3.548,72		563.401,37	480.544,34	169.937,14	650.481,48
2 - Trasferimenti correnti	108.971,02	104.933,47	11.125,95	· ·	120.096,97	15.163,50	57.279,71	72.443,21
3 - Entrate extratributarie	40.404,50	7.419,39	-	7.641,28	32.763,22	25.343,83	29.538,12	54.881,95
4 - Entrate in conto capitale	305.774,86	33.660,00	7.278,00		313.052,86	279.392,86	637.109,02	916.501,88
5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie		10-1	. , .			-	-	
6 - Accensione prestiti		-	•	, 3 <del>.</del>	- I   -			

TOTALE ENTRATA	1.063.295,08	228.869,89	21.952,67	51.933,33	1.033.314,42	804.444,53	1.026.676,53	1.831.121,06
9 - Entrate per conto terzi e partite di giro	48.292,05	-		44.292,05	4.000,00	4.000,00	132.812,54	136.812,54
7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere				1		•	·	

Residui Passivi ultimo rendiconto approvato

Titolo	Iniziali a	Pagati b	Minori c	Riaccertati d=(a-c)	Da riportare e=(d-b)	Residui provenienti dalla gestione di competenza f	Totale residui di fine gestione g=(e+f)
1 - Spese correnti	210.074,74	147.541,31	28.518,72	181.556,02	34.014,71	145.308,15	179.322,86
2 - Spese in conto capitale	82.940,99	25.022,08		82.940,99	57.918,91	144.651,09	202.570,00
3 - Spese incremento attività finanziarie	-	-					BET IS LET.
4 - Rimborso prestiti	-	-	-	-		- W.L.	
5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	-						
7 - Uscite per conto terzi e partite di giro	153.151,82	26.936,16	124.515,66	28.636,16	1.700,00	141.018,80	142.718,80
TOTALE USCITA	446.167,55	199.499,55	153.034,38	293.134,17	93.633,62	430.978,04	524.611,66

# 2.3 Equilibri di bilancio da ultimo rendiconto approvato.

Equilibrio Economico-Finanziario		Competenza (Accertamenti ed Impegni imputati all'esercizio)
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	303.165.64
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	730.164,24
Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale iscritto in entrata	(-)	0.00
J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in entrata	(+)	0.00
R) Entrate Titoli 4 - 5 - 6	(+)	758.835,99
C) Entrate Titolo 4.02.08 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	00,0
Entrate di parte capitale destinate a spese correcti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	00.0
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	00,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0.00
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	00.0
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	00,0
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	1.203.802,68
U1) Fondo Pturiennale Vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	684.092,08
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	00,00
Y2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in spesa	(-)	00.0
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0.00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - Titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	00.0
Z1) RIS. COMP. C/CAP = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V-Y2+E+E1		-95.728,89
Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2023	(-)	0.00
Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	14.512,82
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		-110.241,71
Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)	(-)	0.0.0
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN C/CAPITALE		-110.241,71

Equilibrio Economico-Finanziario	ord graguater	Competenza (Accertamenti ed Impegni imputati all'esercizio)
Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	6.742,02
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00
Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto	(+)	1 1994
capitale iscritto in entrata	100 mg	0,00
B) Entrate Titoli 1 - 2 - 3	(+)	1.580.387,65
di cui per estinzione anticipata di prestiti	early or more	0,00
<ul> <li>Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche</li> </ul>	(+)	0.00
D) Spese Titolo 1 - Spese correnti	(-)	1.216.694,03
<ul> <li>di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione</li> </ul>		0,00
D1) Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - Titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	37.451,03
di cui per estinzione anticipata di prestiti	Control of the	0,00
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	0,00
Somma finale (G = A-AA+Q1+B+C-D-D1-E-E1-F1-F2)		332.984,61
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LE ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAM		
		and the same of th
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti	(+)	12.021,84
di cui per estinzione anticipata di prestiti		and the same of th
di cui per estinzione anticipata di prestiti  1) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche	(+)	12.021,84
di cui per estinzione anticipata di prestiti		12.021,84 0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti		12.021.84 0,00 0.00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  1) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	12.021.84 0,00 0.00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche	(+)	12.021.84 0,00 0,00 0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+) (-)	12.021.84 0,00 0,00 0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili  M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+) (-)	12.021.84 0,00 0.00 0,00 0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili  M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti  O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE  O1 = G+H+I-L+M	(+) (-) (+)	12.021,84 0,00 0.00 0,00 0.00 0.00 345.006,25
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili  M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti  O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE  O1 = G+H+I-L+M  Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2023	(+) (-) (+)	12.021,84 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 345.006,25 136.734,40
di cui per estinzione anticipata di prestiti  Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili  M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti  O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE  O1 = G+H+I-L+M  Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2023  Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(+) (-) (+)	12.021,64 0,00 0,00 0,00 0,00 345.006,25 136.734,40 4.253,56

Equilibrio Economico-Finanziario		40 - U	Competenza (Accertamenti ed Impegni imputati all'esercizio)
J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività finanziarie	(+)		0,00
J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata	(+)		0,00
J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in entrata	(-)		0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)		0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)		0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)		0.00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)		0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)		0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)		0,00
Y1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie (di spesa)	(-)		0.00
Y2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in spesa	(+)		0.00
RISULTATO DI COMPETENZA W1 = O1+Z1+J+J1-J2+S1+S2+T-X1-X2-Y-Y1+Y2	2		249.277,36
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2023	(-)		136.734,40
Risorse vincolate nel bilancio	(-)		18.766,38
W2) EQUILIBRIO DI BILANCIO		-d- 11 m/	93.776,58
Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto	(-)		12.392,23
W3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO			81.384,35

## Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

O1) Risultato di competenza di parte corrente		345.006,25
Utilizzo risultato di amministrazione destinato al finanziamento di spese correnti ricorrenti e al rimborso di prestiti al netto del fondo anticipazione di liquidità (H)	(-)	12.021,64
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	9.722,83
Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2023 (1)	(-)	136.734,40
Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)(2)	(-)	12.392,23
Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (3)	(-)	2.132,30
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		172.002,85

# 2.4 Conto del patrimonio in sintesi da ultimo rendiconto approvato.

Il Comune di Arena Po avendo una popolazione al di sotto dei 5.000 abitanti si avvalso della facoltà di redigere la contabilità patrimoniale semplificata.

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Immobilizzazioni immateriali	26.460,43	Patrimonio netto	8.339.565,39
Immobilizzazioni materiali	6.744.998,97	Fondo rischi e oneri	57.822,12
Immobilizzazioni finanziarie	475.308,66	Debiti	780.123,27
Rimanenze	-	Ratei e risconti passivi	Balanc <u>.</u>
Crediti	1.290.330,12		
Attività finanziarie non immobilizzate	-		
Disponibilità liquide	640.412,60		
Ratei e risconti attivi	A JORGANICIS	eraki di bakendiya	enventa.
Totale	9.177.510,78	Totale	9.177.510,78

## 2.5 Fondo di cassa

Riepilogo flusso di cassa dal 01.01.2024 al 12.06.2024:

	Ordin. Emessi	Ordin. Quietanz.
Fondo Iniziale di Cassa	608.946,08	608.946,08
Reversali	1.064.466,27	1.043.100,41
Mandati	1.132.234,98	1.094.292,96
Saldo al 12.06.2024	541.177,37	557.753,53

Riepilogo flusso di cassa vincolata dal 01.01.2024 al 12.06.2024:

Fondo Iniziale di Cassa Reversali Mandati Saldo al 12.06.2024

Ordin. Emessi	Ordin. Quietanz.
21.260,80	21.260,80
168.065,30	146.039,44
46.062,48	46.062,48
143.263,62	121.237,76

# 3. BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO APPROVATO ALLA DATA DI INSEDIAMENTO

Il bilancio di previsione 2024/2026 era già stato approvato alla data di insediamento con deliberazione del Consiglio Comunale n. 47 el 29/12/2023

# 3.1. Sintesi dei dati finanziari del bilancio dell'ente:

Entrate	Cassa anno 2024	Competenza anno 2024	Competenza anno 2025	Competenza anno 2026	Spese	Cassa anno 2024	Competenza anno 2024	Competenza anno 2025	Competenza anno 2026
Fondo di cassa presunto all'Inizio dell'esensizio	630 062,60								
Utilizzo avanzo presunto di amministrazione di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di Aquisti		0.00 0.00	0.00 0.00	0.00 0.00	Disaranço di amministrazione (1)		0.00	0.00	0.0
Fondo pluriennale viscolato		0,00	0,00	0.00					
Titolo 1 - Emzate comenti di natura erbutana, corenbuti	1.753 924,37	1 082 155.02	1 004 313 00	1 094 813,02	Titolo 1 - Spese correnti - di cui fondo pluristmale vincolato	1,709,204,57	1,405,129,00 0.00	1.359.400,10 0,00	1 303 143.1 0,0
Titolo 2 - Trasfermenti comenti	313,009,05	204.209,68	158 234.28	142 900,76					
Titolo 3 - Entrate extratriturare	200.737,38	156.550,96	144.673,94	144 773.94					
Titole 4 - Entrate in corto capitale	1,837,427,70	172.929.00	535.000.00	5.000.00	Titole 2 - Spese in conto capitale - di cui fondo plurennele viscolato	1.069.032.70	172.928.00 0,00	535.000.00 0,00	5.000.0 q,0
Titolo 5 - Entrate da nousione di astretà finanziane	0.00	0.00	0.00	0.00	Titolo 3 - Spese per incremento attestà fin. - di cui fondo piùriennale vincolato	0.20	0.00 0.00	0,00 0,00	0,0 0,0
Totale extrate finali	4.105.179,30	1.615.903.06	1 932 721 24	1.387.553.74	Totale spese finali	3 378 237 27	1.578.057.00	1.894.460,10	1,374,143,1
Titolo 6 - Accensione Prestá	0.00	0.00	0.00	0.00	Titolo 4 - Rimborso Prestiti di cui Fondo anticipazioni di liquidità	54,443,81	37,840.06 0.00	38.201,14 0.00	13.410.5 0.0
Titolo 7 - Articopazioni da nitisto tenoriere/cassiere	0.00	ده ه	0.00	0.00	Titole 5 - Chissura Anticipazioni rocesco da istiluto tesor	0.00	0.00	0.00	0.0
Titolo 9 - Entrate per conto tenzi e partite di giro	797.584,05	749.250.00	749 250.00	749.250.00	7 Titolo 7 - Usote per conto terzi e partte di giro	875.403,67	749.250.00	749 250,00	749.250.0
Totale titoli	4.902.743.35	2.305.153.60	2.681.971.24	2.130.803,74	Totale titoli	4.308.140,75	2.365.153.65	2.681.971.24	2.130.603,7
TOTALE COMPLESSIVO	5.532 800,15	2.363.153,60	2681 971,24	2.130.803,74	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	4.308.140,75	2.305.153,60	2.681.971.24	2.136 803,7
								!	
Fondo di cassa finale presunto	1 224.659,40								

# Riepilogo generale delle Entrate per Titoli

Titolo	Denominazione	Previsioni dell'anno 2024
Fondo cassa	all'inizio dell'esercizio	630.062,80
Utilizzo avanz	zo di amministrazione	
Fondo plurier	nnale Vincolato	_
Titolo 1	Entrate correnti di natura tributario	1.082.155,02
Titolo 2	Trasferimenti correnti	204.269,68
Titolo 3	Entrate Extra-tributarie	156.550,96
Titolo 4	Entrate in conto capitale	172.928,00
Titolo 5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	-
	Totale entrate finali	1.615.903,66
Titolo 6	Accensioni prestiti	<u>-</u>
Titolo 7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	anonies en yel
Titolo 9	Entrate per conto di terzi e partite di giro	749.250,00
	TOTALE TITOLI	2.365.153,66
тотл	ALE GENERALE DELLE ENTRATE	2.365.153,66

# Riepilogo generale delle Spese per Titoli

Titolo	Denominazione	Previsioni dell'anno 2024
Disavanzo d	i amministrazione	-
Titolo 1	Spese correnti	1.405.129,00
Titolo 2	Spese in conto capitale	172.928,00
Titolo 3	Spese per incremento di attività finanziarie	o continue
Titolo 4	Rimborso prestiti	37.846,66
Titolo 5	Chiusura anticipazioni da istituto	
Titolo 7	Uscite per conto terzi e partite di giro	749.250,00
	TOTALE TITOLI	2.365.153,66
	TOTALE GENERALE DELLE SPESE	2.365.153,66

## 3.2. Riconoscimento debiti fuori bilancio

Nel 2024 non verranno riconosciuti debiti fuori bilancio.

## 4.INDEBITAMENTO:

## 4.1. Indebitamento dell'ente

	2020	2021	2022	2023	2024
Residuo debito finale	366.754,65	330.039,07	292.952,44	255.511,61	217.664,95
Popolazione residente	1548	1534	1510	1510	1510
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	236,92	215,15	194,00	169,21	144,15

## 4.2. Ricostruzione dello stock di debito previsto

Anno	2024	2025	2026
Residuo debito	255.511,61	217.664,95	179.403,81
(+) Nuovi Prestiti	-	-	-
(-) Prestiti Rimborsati	37.846,66	38.261,14	13.410,56
(-) Estinzioni anticipate	-	-	
(+/-) Altre variazioni (da specificare)			
Totale fine anno	217.664,95	179.403,81	165.993,25

## 4.3. Rispetto del limite di indebitamento.

Si riporta di seguito la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti per il 2024, ai sensi dell'art. 204 del TUEL.

	2024	
Incidenza percentuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)		

## 5 SPESA PER IL PERSONALE.

## 5.1. Andamento della spesa del personale nel bilancio previsionale

	Anno 2024	Anno 2025	Anno 2026
Importo limite di spesa (art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006)*	296.616,56	296.616,56	296.616,56

Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006	289.013,88	289.013,88	289.013,88
Rispetto del limite	SI	SI	SI
Incidenza delle spese di personalesulle spese correnti	20,57%	21,26%	21,11%

<sup>\*</sup>linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

\*\*\*\*\*\*

Tale è la relazione di inizio mandato, redatta ai sensi dell'art. 4 bis del d.lgs. 149/2011, predisposta dal responsabile del servizio finanziario.

IL SINDACE

Li 23.07.2024

19